



A pontatlan birtoklevelek és a nehéz terep is nehezítette a méréseket végzők dolgát

FOTÓ: BARABÁS ÁKOS

Kimérik az erdő egy részét

Fontos lépés Szentegyházán a fák őrzéséhez

• A parcellázási tervek elkészülte után elkezdődhetett a szentegyházi erdő egy részének kiméretése, ami egy nagyon fontos lépés a fák hivatalos őrzésének megszervezéséhez. Sürgős munkáról van szó, hiszen az említett részen rengeteg kidőlt fa van, amelyeket mielőbb el kell takarítani.

FÜLÖP-SZÉKELY BOTOND

„A szentegyházi erdő ügyének rendezése során most jutottunk el az első kézzelfogható lépésig: az egyik dűlőben elkezdődött a területek kimérése” – újságolta lapunknak Lőrincz Csaba, a Szentegyházi Közbirtokossági Egyesület alelnöke. Mint mondta, az elmúlt hónapokban a parcellázási terv elkészítésén dolgoztak, jelenleg pedig egy 270 hektáros területen végeznek méréseket. Ebből nagyjából százhektáros rész az, amely a szervezetük tagjainak tulajdonában van, a többi másoké. Az erdő őrzését ugyanakkor csak az egyesület ügykezelésében lévő területeken szervezik meg.

„A dűlő parcellázási tervének elkészítése nem csak a tagjainknak kedvez, hiszen ennek köszönhetően már mások is telekkönyveztetik a területüket. Ettől függetlenül létfontosságú a munka számunkra is, hiszen ez a mérésekhez hasonlóan egyik alapfeltétele az erdő őrzése megszervezésének” – magyarázta Lőrincz.

Saját tőkéből

Mintegy 40 ezer lejbe fog kerülni az említett – százhektáros – terület

parcellázása és kimérése, amit saját tőkéjéből finanszíroz az egyesület – fejtette ki Lőrincz Csaba. Közölte, az összeget a gyümölcs- és gombaszedőknek nyáron eladott napijegyekből sikerült előteremteni. Hangsúlyozta, ha nem is egy óriási területről van szó, fontos számukra, hogy megszervezzék az őrzést, hiszen a későbbiekben már könnyebb lesz kiterjeszteni más részre is. „Egyelőre úgy néz ki, hogy jól együtt tudunk működni a Csíkszépvízi Magánerdészettel, ám ennek a közös munkának a legnagyobb próbája majd akkor lesz, amikor készen állunk, hogy szerződést kössünk az erdő őrzésére” – fogalmazott Lőrincz. Ez reményeik szerint már tavasszal megtörténhet.

Szeldöntéses rész

Egy olyan erdőrészen folyik jelenleg a munka, ahol korábban több fát is kidöntött a szél, így fontos, hogy mielőbb szerződést kössenek az őrzés érdekében, hiszen csak ezután lehet elkezdni a kitakarítást. Utóbbi azért is fontos, hogy ne teljen meg bogarakkal és betegségekkel az erdő, amik előbb-utóbb az egészséges fákra is átterjednek. „Az így kitermelt szarufának valót a piaci árnál kisebb összegért vásárolhatják majd meg az embe-

rek. Az így befolyó pénzből pedig újabb parcellázási terveket készíthetünk, és újabb méréseket rendelhetünk meg” – magyarázta Lőrincz Csaba. Ha a takarítás megtörtént, akkor új fenyőcsemétet is ültetne ott az egyesület.

Mi is kilátogattunk abba az erdő-részbe, ahol a mérések történnék, és ott megtapasztalhattuk, hogy nincs egyszerű dolga az egyesület tagjainak, illetve a topográfusnak. A munkát nem csak a nagy hó, a hideg és a nehéz terep bonyolítja, de a korábban rosszul kiadott birtoklevelek is. A topográfus egyébként egy GPS-jeladóval érkezett a helyszínre és pontos méréseket végezve meghatározta, hogy hová kell jeleket fessenek a többiek.

A hivatal is parcellázott

Lőrincz Csaba rámutatott, a polgármesteri hivatal is felparcellázott korábban egy erdőrészt. Ezen a területen az egyesület több tagjának is van erdeje, amelyeket így már könnyen ki lehet mérni, és a telekkönyveztetés is leegyszerűsödött. Utóbbi ugyanakkor nem feltétlenül cél, hiszen az egyesület tömbösítve méretteti ki a parcellákat a közös gazdálkodás jegyében. Természetesen a gazdák ettől függetlenül telekkönyveztethetnek, ha szeretnének.

Megvan a pénz, megújul a csillagvizsgáló

KOVÁCS ESZTER

Aláírták a csereháti zöldövezetre és csillagvizsgálóra vonatkozó fejlesztési projekt szerződését, adta hírül az ünnepek alatt Székelyudvarhely Polgármesteri Hivatala. A városnak több mint 4 millió lejt sikerült lehívnia az épület és a környező ingatlan rendbetételére.

Gyulafehérváron írta alá a finanszírozási szerződést Gálfi Árpád polgármester, a regionális operatív program pályázati ciklusában több mint 4 millió lejt hívott le a város. „Továbbra sem mondom le arról a koncepcióról, hogy egyre nagyobb szerepet kell kapjanak a külső források bevonásával finanszírozott fejlesztéseink. Örömmel újságolhatom, hogy tizenegy, folyamatban lévő európai uniós pályázati projektünknek több mint fele már pozitív elbírálásban részesült, a többi pedig jó úton halad az elbírálási fázisokat illetően” – írta közösségi oldalán Gálfi Árpád.

A székelyudvarhelyi csillagvizsgáló felújítására készített projekt kétrétű: egyrészt a csillagvizsgáló épületének felújítása, másrészt a környező zöldövezetek, illetve a II. Rákóczi Ferenc utcáról a Kuvarra felvezető lépcsősor rendbetétele is része a beruházásnak.

Kihasználatlanul állt, romosodott

Egyébként a csillagvizsgálót – noha rendeltetészerűen építették – soha

semmilyen célra nem használták. Az épületet a közbeszéd a város „mostohagyermekének” tartja: a csillagászat iránt érdeklődő civilek kezdeményezésére 1989-ben kezdték el a létesítmény felépítését, helyi vállalkozások, civilek, valamint a város közreműködésével. A munkálatok 1991-ben fejeződtek be: 1990-ben alakult meg az Univerzum Csillagászati Egyesület, azonban a csillagvizsgáló fő elemét, a távcsövet nem sikerült beszerezni, és utólag kiderült, hogy az építmény fém kupolája sem megfelelő.

Az egyesület tevékenysége megszűnt, 2005-ben azonban ismét megalakult, de az épület akkorra már leromlott. Legutóbb 2012-ben hirdetett a város pályázatot, olyan civileket kerestek, akik felvállalták volna a csillagvizsgáló megmentését. Egyetlen jelentkező volt, az Udvarhelyi Info Egyesület, amely főként számítástechnikai profilú oktatóközpontot hozott volna létre az ingatlanban. A romos épület felújítását azonban önerőből nem tudták volna elvégezni, így meghiúsult a projekt.

Közösségi tér

Az új beruházási terv szerint az épület megtartaná eredeti rendeltetését, de az amatőr csillagászati tevékenység mellett tudományos könyvtár is helyet kapna benne, így egyfajta külső oktatási központként szolgálhatna a székelyudvarhelyi tanintézeteknek. Az épülethez tartozó kéthektáros területet is rendbe tennék, sétányokat, tanösvényt, valamint egy sportra alkalmas teret alakítva ki.

Hosszú ideig hajléktalanok lakták, most romosan, üresen áll a székelyudvarhelyi csillagvizsgáló

KORÁBBI FELVÉTEL: PÁL ÁRPÁD



Székelyhon
AZ UDVARHELYI HÍRADÓ

Udvarhelyszék napilapja,
az Erdélyi Média-tér Egyesület
médiaportfóliójának tagja.

Főszerkesztő Kozán István

Főszerkesztő-helyettes Kovács Eszter

Fotórovat-vezető Beliczay László

Tartalomigazgató Szűszer Róbert

Ügyvezető igazgató Zilahi Imre

Szerkesztőségtagok

Fülöp-Székely Botond, Molnár Melinda,
Pál Gábor, Széchy István, Zátyi Tibor,
Barabás Ákos (fotó)

Olvasószerkesztő
Tördelőszerkesztők
TV-műsor, Szórakozás
Apróhirdetés
Reklám
Lapterv

Sólyom Erika
Csáki Ferenc, Smid Kitti
Gráf Botond
Bálint Erika
Gagy Erika (0726-720341)
Mihály László, Tókos Attila

Az (X) szígnóval el lá tott szö ve gek fi ze tte ttreklámok,közlemények.Amegjelent írá soknemfeltétlenül a szerkesztőség véleményétükörzik!
Szerkesztőségünk fenntartja jogot, hogy a beérkezett levelek és másféle írások közléséről dönt sön. Kéz íra to kat nem ö rzünk meg, és nem kü l dünk vis sza.
Hirdetésfelvétel és terjesztés szerkesztőség címén hétköznap 8-16 ó ra kö zött.

Megjelenik munkanapokon.
Kiadó: Prima Press Kft.
ISSN: 1844-430X